

El Luchador

DIARIO REPUBLICANO

Redacción y Administración Calle de Sagasta, 51.
 Toda correspondencia al apartado 171
 PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
 En la población un mes. Ptas. 2
 Fuera de la población trimestre. 7'50
 Ejemplar atrasado, 20 céntimos
 Anuncios y noticias según tarifa
 Precio del ejemplar, 10 cént.

Año XV

Alicante: Miércoles 9 Marzo de 1927

Núm. 4.614

Firmas de EL LUCHADOR
 DESPUES DE LA "REVOLTA,"

La huella de la iracundia

Por ANTONIO ZOZAYA

Informaciones recibidas de Portugal nos dan cuenta de los destrozos que, en Lisboa y Oporto, han hecho los proyectiles de los contendientes en la reciente sublevación, en sus jardines y edificios públicos y privados. Quien visita las dos suntuosas ciudades de la nación hermana queda consternado ante las casas medio deruidas, los árboles tronchados y los monumentos desconchados y puestos en peligro por la metralla.

Sin embargo, lo ocurrido en Portugal no ha sido sino una leve explosión momentánea de odio, una simple refriega comparada con las grandes convulsiones guerreras que han ensangrentado y que han de ensangrentar todavía el planeta. Recordemos la llamada gran guerra. Millones de hombres quedaron sepultados en el fondo de las trincheras o quemados en piras, en medio de los campos desolados y tenebrosos. Comarcas que fueron feraces trocaron en lugares de espanto, en desiertos sembrados de inmensos hoyos parecidos a sinas, en pedregales horridos, hechos estériles al ser reueltos hasta lo más profundo de sus entrañas. ¿Qué valen los desperfectos ocasionados en Lisboa comparados con la destrucción de la prodigiosa catedral de Reims, maravilla de la arquitectura y de la escultura decorativa, reliquia simbólica del genio medioeval cuya pérdida han de llorar, con lágrimas ardientes, las futuras generaciones de artistas? ¿Qué vale el leve destrozo de los jardines portugueses ante el arrasamiento de provincias enteras cuya reconstrucción no será completa jamás?

Pero la revolución lusitana nos recuerda que no se ha encontrado todavía remedio a tanta desdicha y que la labor desinteresada de muchas generaciones de inspirados artífices puede ser destruida en pocas horas, ni más ni menos que lo fue en épocas remotas. ¿Qué se hizo de los grandes emporios de la civilización oriental? ¿Qué de Nínive, Babilonia, Palmira, Jerusalén, Tiro, Cartago y todas las ciudades de grandeza y de ensueño? ¿Qué queda sino restos despedazados de Atenas, de Roma, de Pompeya, de Itálica? Las peladas rocas aragonesas, que un día fueron excelsos vergeles, nos traen a la memoria las guerras fratricidas y apenas hay un lugar en el planeta en donde las excavaciones no descubran los restos de civilizaciones esplendorosas, desaparecidas bajo el azote de la guerra, como si toda la obra del amor estuviera condenada a ser destruida y anulada por las funestas e intermitentes llamaradas del odio.

Cuando nos recreamos en la admiración del esplendor de las nuevas urbes, cuando nos sobrecega el pasmo ante sus poderosas fábricas, sus maravillosos alcázares y sus cien mil alardes de riqueza y cultura, no podemos menos de pensar que, tal vez, todo

aquello que nos deslumbra será un día trocado en minas humeantes y en sangrientos escombros. Los agoreros pronostican que una nueva guerra se acerca, más terrible, cien veces, que cuantas la han precedido en la historia. ¿Qué quedará después de la impía matanza de todos los adelantos que son nuestro orgullo y de todas las maravillas que ha ido creando la Ciencia, el Arte y la constancia de tantos espíritus de selección?

Posible es que algún lector reflexivo, de crítica severa, nos eche en cara y nos afee esta piedad por las cosas, cuando parecen tantos hijos de madre. —¿Qué importa —nos dirá— que se desplomen los monumentos y se deshagan en escombros las joyas artísticas y que los campos fértiles se truequen en yermos, ante la matanza implacable de millones de seres humanos? Lo de menos es la catedral, el cuadro, la estatua, el jardín, el huerto. Todos los prodigios creados por el genio no valen lo que las lágrimas de una sola madre. Mucho más triste para la humanidad que la sumersión de toda una Atlántida es la agonía de un soldado. No hablemos, pues, de destrozos materiales, sino de víctimas humanas. Después de contar el número de ancianas muertas de dolor por la pérdida de sus hijos es fácil contemplar impasibles las ruinas de Reims y de Verdún. Las piedras no lloran.

Y todavía puede haber algún filósofo de la historia que llegue más lejos —"Las guerras —nos dirá— son crisis acaso necesarias en la evolución del progreso humano. Para que sean hoy construidas fábricas, estaciones, viviendas modernas y hospitales y sanatorios, ha sido preciso que cayesen monumentos representativos de otros ideales, que se hundiesen los hipogeos de Egipto y que se desplomasen las murallas jerosolimitas. Intacta la Roma de Augusto, estaríamos todavía, quizá, en tiempos de los Césares. Tienen que morir unas cosas, como unas personas, para que nazcan otras y la guerra, que es destructora ráfaga, es también aventadora de prejuicios y de miserias. La pulverización de los santos de granito rojizo de Reims, señaló un momento en la transformación de los ideales y de las costumbres de nuestro siglo. Todo lo que ocurre debe ocurrir, incluso la destrucción, contada la muerte.

Tal vez sea verdad. Pero los soñadores, resignados a que perezca todo lo vivo y a que todo lo que ha nacido muera, no podemos acostumbrarnos a la idea de que el vivir mismo sea estéril, vano e infecundo. Bien que los hombres desaparezcán; pero el fruto de su labor, de sus esfuerzos para aproximarse al ideal, no debe ser perdido. Que lloren muchas madres es angustioso y tético; pero no lo es menos que gima un artista la pérdida de una sublime creación de piedra. No; no es indiferente que los monumentos se conserven

TEATRO PRINCIPAL



OLGA ENHAR, de la Compañía Alegre-Enhar, que debutará el próximo sábado.

o se desmoronen, que las cumbres estén floridas o que la guerra las convierta en pedruscos siniestros; porque ello demuestra que está muy lejos de nosotros la idea de la divinidad, única que podría jugar las lágrimas de todos. Lloremos la muerte de treinta millones de soldados y de campesinos; pero dejadnos luego a los soñadores suspirar ante los brazos rotos de una diosa de mármol. Después de saber que los hombres y las cosas mueren, nos atormenta la sospecha de que los ideales y las categorías puedan morir también.

Antonio ZOZAYA
(Prohibida la reproducción).

SOBRE UN INCIDENTE

Descorriendo el velo

Otros colegas y EL LUCHADOR, en la información publicada ayer sobre la pobre mujer apuñalada por el "Cisterna", aludieron de distinta forma a un desagradable incidente ocurrido poco después del suceso, en la Comisaría.

Y, en honor a la verdad, vamos a descorrer el velo hablando claro. Los compañeros que acudieron a la Comisaría de Vigilancia, momentos después de presentarse el "Cisterna", a las autoridades, fueron los señores Alberola Costa, Romero Vicent y nuestro director. El primero pertenece a la redacción de "Diario de Alicante".

Los referidos compañeros son los que unánimemente estimaron que no habían sido recibidos por el agente de guardia—quien no les conocía porque hace poco tiempo que ha venido trasladado a Alicante—, con la consideración peculiar en los demás funcionarios de vigilancia conocidos.

Sin embargo, al salir a la calle y observar nuestro director la justa indignación de los señores Alberola y Romero, les recomendó

COMENTARIOS

La criminalidad innata

El sangriento suceso desarrollado anteanoche en Alicante, ha sido motivo de apasionados comentarios. La figura siniestra y repugnante de "Cisterna", el criminal empedernido e incorregible, ha sido utilizada por algunos como una prueba de que las cárceles y presidios no son correccionales, de que la pena de muerte es benéfica para la sociedad aplicada a determinados sujetos. Se equivocan quienes así piensan. Sin negar que existe el criminal nato, tan admirablemente presentado por Lombroso, mantenemos que el "no matará", debe ser categórico, sin distinción de ninguna clase. Establézcase en los presidios una inspección científica que dictamine en los casos de delincuentes incorregibles, por defectos fisiológicos o atavismos; sujétese a los que hayan cumplido condena a una rigurosa vigilancia que haga casi imposible la reincidencia.

Otro aspecto más grave presenta este problema: el que los criminales pueden engendrar hijos, que con grandes taras, constituyen un terrible peligro para la sociedad. Precisamente, ahora se ha presentado un caso, que con atinados comentarios, presenta un querido colega.

He aquí su relato:
"Tres golfos, hijos de prostitutas y de alcohólicos, abandonados desde su infancia, abandonados por sus padres y por la sociedad, maltratados, ilustrados con los peores ejemplos, llevando quizás en la sangre el germen del vicio y de la depravación, pero, sin duda alguna, llevando en su falta de instrucción el sello de nuestra sociedad individualista, van a parar donde fatalmente debían ir, a la cárcel. En ella hacen lo necesario para escapar, poniendo en los medios aquella falta absoluta de sensibilidad que caracteriza a la incultura, y matan al carcelero.

Eso sucedió en Francia, y en Versalles, cuyo nombre tantas grandezas evoca, el fiscal ha pedido la pena de muerte para los tres procesados.

No vamos a informar por esos desgraciados, ni se nos ocurre levantar la conmiseración y el alejamiento espiritual respectivamente de las figuras de esos tres infelices y de la figura del desgraciado carcelero.

No se trata de eso. Se trata de que el fiscal terminó su informe con las siguientes palabras:
—Tengo el honor de pedir la pena de muerte para esos tres procesados.

Y eso no es bastante. El fiscal añadió, dirigiéndose al Jurado:
—¡Señores, ¡ninguna piedad! ¡Justicia! ¡Enviadles al cadalso!

No es suficiente. El público coronó esas palabras con una ovación nutrida, unánime.
No vamos a hacer comentarios sentimentales porque podría parecer que nuestros lectores los necesitan y sería ofenderles. Bastenos consignar nuestra más emocionante sorpresa de que en Francia a un fiscal no le baste el honor de re-

presentar la ley con el dolor de tener que pedir su aplicación y un público de señoras haya dado el indecoroso espectáculo de una falta de gusto y sensibilidad que la Historia parecía reservar a las cacerías de la Revolución.

La Historia nos demuestra, que la pena de muerte no existe. Que el drama patibulario no disminuye la criminalidad. Al contrario aconseja la sensibilidad. Las nuevas teorías, basadas en el humanitarismo, aconsejan que se aisle a los criminales innatos, esterilizándolos, evitando que puedan engendrar otros seres que necesariamente han de ser perjudiciales para la sociedad.

El "muerto el perro, se acabó la rabia", es un concepto tan salvaje como equivocado e ineficaz. La ciencia ha descubierto procedimientos preventivos para que los perros no rabien. Día llegará en que los médicos y los jueces, de consuno, con procedimientos tan enérgicos como humanos, extirparán la criminalidad, reduciendo a la impotencia a los criminales, evitando, sobre todo, que puedan reproducirse. Esa labor de selección biológica, es la que compete realizar a la civilización.

Servicio Automóviles de lujo sin franja ni taxímetro
Abonos mensuales
Excursiones y paseos a precios económicos
Dirigirse
Garage CITROEN
Plaza Alfonso XII, 7, Teléfono. 83

"Letras Levantinas,"

El número 4 de esta excelente revista que se edita en Alicante, publica el siguiente interesante sumario:

- "Del Madrid pintoresco y sentimental."—Fernando Mora.
- "Pentagramerías."—Luis Cánovas.
- "Momentos de Alicante."—A. Montoro.
- "Revista de Arte."—
- "Mujeres españolas."—Adolfo Cuenca.
- "Eslabones sueltos."—Doctor Pedro Recio.
- "Pinceladas."—J. Ferrandiz Torremocha.
- "Era un mendigo..."—Julio de Alzamora.
- "El triunfo del hombre."—Margot Fuentes.
- "Musicologías."—R. Rodríguez Albert.

DR. ALFONSO SANTIAGO
LABORATORIO DE ANALISIS
RAYOS X
Consulta previo número, de once a dos
5. Fernando, 2, Alicante

Obituario

Don Juan Barco

En Madrid ha fallecido un distinguido compañero en la Prensa, don Juan Barco, que durante su larga vida demostró gran amor a la profesión y relevantes cualidades de periodista.

Fundó varias revistas y perteneció a la redacción de prestigiosos diarios.

Su muerte ha sido muy sentida. A su atribulada familia enviamos nuestro pésame.

Clinica Dental

López Torregrosa, número 10^a entresuelo. (Antes Liorna)

Especial para Obreros

Extracciones con anestesia Consultas de nueve a once de la mañana y de cinco a ocho de la tarde

Pérdida del vapor español "Cabo Hatteras,"

Nuestros lectores ya saben que el vapor de la Compañía Ibarra "Cabo Hatteras," tuvo fuego a bordo, en la travesía de Málaga a Nueva York.

Su compañero de flota "Cabo Torres," que acababa de salir de Nueva York, con destino a Lisboa, pues pertenece a la línea de Norte de España, se dirigió a prestarle auxilio.

Las tripulaciones de ambos buques lucharon con denuedo e hicieron cuantos esfuerzos estaban al alcance de sus medios para sofocar el fuego; pero, dada la intensidad del siniestro, resultaron inútiles todos los intentos y, según las últimas noticias, barco y carga se han perdido totalmente.

La tripulación del "Cabo Hatteras," ha sido salvada en su totalidad.

Se ignoran hasta el presente, las causas del fuego.

El "Cabo Hatteras," se llamó anteriormente "José Tayá," y, tras una accidentada historia, pasó a ser propiedad de la casa Ibarra y Compañía, quien le cambió el nombre por el que actualmente tenía, habiéndole hecho objeto de importantes reformas, entre ellas el cambio de combustible, que, al perderse, era el "mazout."

Fue construido en el año 1919 por la Compañía Euskalduna, en Bilbao.

Asociación de Cultura Musical

El próximo viernes, día 11, se celebrará en el Teatro Principal, a las siete de la tarde, un concierto por el violinista Andrés Gaos y el pianista Rogel Deleutre, con arreglo al siguiente programa:

I
Concierto op. 22.—Allegro moderato.

Romanza.
Final a la Zingara.—Wieniawsky.

II
Romanza.
Aires argentinos número 1 y 2.—Gaos.
Danza de los Elfos.—Popper
Halir.

III
Zortziko.—Larregla.
Tango.—Arbós.
Serenata andaluza.—Sarasate.

Andrés Gaos

Este ilustre violinista que nació en la Coruña, ha vivido casi siempre fuera de su patria. Discípulo de Monasterio en el Conservatorio de Madrid, obtuvo el primer premio a los trece años. Más tarde perfeccionó sus estudios en París y Bruselas, recorriendo de triunfo en triunfo en diferentes ocasiones la mayor parte de Europa y América.

Saint Saens le eligió como intérprete de sus obras, realizando con este insigne compositor, una gran tournée que Gaos terminó en París, ejecutando en los conciertos Lamoureux, la Sinfonía Española de Lalo, con un éxito sin precedentes. Es también Gaos un notable compositor. Algunas de sus obras fueron premiadas por la Asociación Wagneriana, por la Institución Mitre y por el Gobierno Argentino, el cual declaró oficial su himno al Centenario de la Independencia, que obtuvo el primer premio en concurso público.

Actualmente se halla este artista en la plenitud de su vida y de sus facultades artísticas. La crítica extranjera lo considera como uno de los más grandes violinistas.

Rogel Deleutre

El joven pianista francés, Rogel Deleutre, acompañante de Gaos, es un antiguo alumno laureado del Conservatorio de París, formando actualmente parte del Cuer-

IDEAL

Hoy 9 de Marzo
MIERCOLES DE MODA

Debe V. ver el ESTRENO de la extraordinaria superproducción

Calvario de amor

de gran interés para las esposas. Creación de los famosos artistas Natalia Lissenko y Charles Vanel.

Cinco actos de interés obsesionante

Mañana Jueves, Día 10 de Marzo

Será otro triunfo y un nuevo acierto el ESTRENO de la extraordinaria superproducción

DIVORCIO REAL

NUEVE PARTES — Interesantísimo y sugestivo episodio Napoleónico — Regia presentación

SECCION PERMANENTE DESDE LAS 5 EN ADELANTE

po de Profesores de la "Escuela Normal de Música," Institución que como la "Schola Cantorum," habla muy alto en favor de la enseñanza artística de Francia. Estudió algún tiempo con el célebre maestro Philipp y ha realizado diversas tournées por el Norte de Europa, con éxito extraordinario.

La visita de Marañón a Palacio

Se ha comentado mucho la visita del ilustre doctor Marañón a Palacio. Consideramos conveniente publicar la siguiente referencia de dicho acto, hecho por el propio interesado:

—Mi visita a Palacio ha sido una visita de médico. Ni el rey ni la reina me han recibido en audiencia, como pueden ustedes confirmar por mi indumentaria. (En efecto, el ex presidente del Ateneo iba vestido de americana) Doña María Cristina me ha enviado un recado, pidiéndome que viniese a visitar a un empleado palatino que se encuentra gravemente enfermo, y he venido. Esto ha sido todo.

Algunos periodistas aprovecharon la ocasión para felicitar al doctor Marañón por el hermoso prólogo que le ha puesto al libro de Francisco Villanueva, titulado "Obstáculos tradicionales," y en el que autor y prologuista reitera su fe y su confianza en las doctrinas liberales.

El hambre y el "surmenage," agotan a los líderes bolcheviques

La fuerza de voluntad de Stalin

El órgano periodístico de los socialistas revolucionarios rusos, que se publica en París y que está siempre bien informado de las noticias de Rusia, asegura que Stalin ha sido desahuciado por los médicos que le asisten y que han hecho saber al Gobierno soviético que es totalmente imposible operarle el cáncer de estómago que padece, por la extrema debilidad del enfermo.

El semanario socialista hace notar el número relativamente extenso de líderes bolcheviques que han muerto desde la revolución del año 1917. Primero, Lenin; después el Comisario de Guerra y generalísimo del Ejército rojo, Frunze; y luego el embajador en Londres, Krassin, sin que ninguno de ellos tuviera edad avanzada, pues el más viejo era Lenin, que contaba cincuenta y cuatro años;

Además son varios los comisarios del pueblo que han padecido y padecen enfermedades graves, como Trotsky, Rikoff y Chicherin. Todos ellos, en general, tienen un aspecto deplorable, están enflaquecidos y demacrados.

La causa de esto no es otra que la depauperación de los jefes soviéticos, producida por el exceso de trabajo, que les tiene agotados, y por el hambre que azota desde hace cuatro años a Moscú.

Stalin, que es hombre de férrea voluntad, ha tratado hasta el último momento de sobreponerse a su gravísima afección; y para dar ánimo a los bolcheviques, disgustados por las noticias de su próximo fin, no ha cesado de estar en contacto con ellos. Ultimamente pronunció un discurso proclamando el pacifismo de los Soviets y su decisión de no promover ningún conflicto armado. Tampoco deja de ocuparse de los asuntos políticos, e interviene en las sesiones del Consejo de Comisarios, haciendo prevalecer casi siempre su opinión. En la cuestión de la nota de Inglaterra, los comisarios se hallaban divididos; había algunos que querían romper con la Gran Bretaña y otros, los menos, opuestos a esa radical determinación. Fue Stalin el que decidió que se respondiese a la nota resistiendo de llegar a la ruptura.

Arte y artistas

Echegaray y los Quintero en Inglaterra

Acaba de representarse en el International Theatre, de Londres, una traducción inglesa, debida a Miss Acton Bond, del famoso drama de Echegaray "El gran galeoto." Aquel escenario funciona bajo el patronato de los embajadores de Alemania, Italia, Bélgica, España y Portugal, entre otros varios representantes diplomáticos, a fin de que el público londinense conozca obras importantes del extranjero. En el repertorio del International Theatre figura también la comedia de los hermanos Alvarez Quintero "Malvaloca," traducida por Miss Erskine.

Movimiento del puerto

Buques entrados y despachados

ENTRADOS
Iluntzar Mendi, de Cartagena.
Cabo Tres Forcas, de Málaga.

DESPACHADOS
Canalejas, para Barcelona.
Iluntzar Mendi, para Valencia.
Cabo Tres Forcas, para Valencia y Barcelona.

Lea V. EL LUCHADOR

De Alcoy

Los cerilleros

El pasado lunes una comisión de obreros cerilleros, se entrevistó con el alcalde de esta ciudad, con el fin de informarle acerca de la crisis de trabajo que vienen sufriendo de algún tiempo a esta parte.

La Comisión salió complacida de la entrevista, al ver el vivo interés que el alcalde había tomado, quien prometió hacer todo lo humanamente posible para conjurar la crisis.

Niño atropellado por uu carro

El carro que giaba Rafael Blasco, atropelló ayer al niño Luis Javaloyes, de seis años, que se hallaba con otros amiguitos jugando en la calle de Santa Isabel, causándole diversas heridas y la fractura de un fémur.

Fue conducido a la Casa de Socorro, donde se calificó su estado de grave.

EL CORRESPONSAL.
9-Marzo-1927.

MAXIM'S

Para el jueves de moda, día 10 y desde las 9 de la noche gran cena a la Americana con el siguiente menú:

Entremeses Maxim's, Consomé Royal, Langostinos con mayonesa, Pollo Perigord, Espárragos Mussolini, Fiambres variados, Dulces, Pastelería Parísien y Frutas variadas.

Cubierto 10 pesetas

Los cinees

CENTRAL
Hoy se presenta en este "chic," salón la preciosa obra cinematográfica que lleva por título "El vanidoso."

Somos conocedores del mérito de esta producción y vaticinamos el éxito.

IDEAL

"Calvario de amor," es la película que se pasa hoy en la pantalla de este elegante cinematógrafo y de la cual se hacen grandes alabanzas.

MONUMENTAL

La conocida obra de nuestro paisano Carlos Arniches, "don Quintín el Amargao," es la película que esta tarde se exhibirá en este palacio de la cinematografía.

La orquesta amenizará la proyección tocando trozos de la popular zarzuela.

ESPAÑA

"La tragedia del mar," es la película, que hoy se proyecta en el lienzo de este popular salón.

Los aviadores uruguayos han llegado a Cabo Juby

Madrid, (teléfono).—A las tres de esta madrugada se recibió un despacho de la Compañía Nacional de T.S.H. diciendo que los tripulantes del hidro "Uruguay," habían llegado a Cabo Juby.

N. de R. Oficialmente no ha sido confirmada esta noticia.

Información barcelonesa

Atropellados por el tranvía

Barcelona, (teléfono).—Anoche a las diez y media, en la calle del Marqués del Duero, un tranvía arrolló a un hombre, causándole tan graves heridas, que falleció pocos instantes después.

Junto al muerto se encontraron documentos por los que se ha sabido llamaba Ramón García Reyes, de 33 años, natural de Patrin (Panamá). También llevaba encima

un pasaporte para embarcar en Santander.

Al poco tiempo de ocurrir esta desgracia otro tranvía en la misma calle atropelló a un hombre, que por su gravísimo estado no ha podido declarar su nombre.

Se cree que también es un súbdito extranjero.

Arrollada por el tren

Barcelona, (teléfono).—En Granollers un tren de la línea de Port-Bou arrolló a la señorita Dolores Galey, produciéndole tan graves heridas, que se teme su fallecimiento.

Dicha señorita es sorda, y al pasar por la calle del Ingeniero de la población citada no se dió cuenta de la proximidad del tren.

Intento de atraco

Barcelona, (teléfono).—Al pasar este mediodía por la calle de Mediano un individuo, le salieron al paso dos desconocidos que intentaron robarle.

El atracado se defendió y logró que los desconocidos huyeran, sin conseguir su propósito.

Auto de prisión y procesamiento

Barcelona, (teléfono).—Ha sido dictado auto de prisión y procesamiento contra Francisco Caragón, uno de los falsos comerciantes que hacían gran acopio de géneros y luego no los pagaban.

Tenía puesto a su nombre un almacén en la calle de Pedro IV.

El señor Cambó de viaje

Barcelona, (teléfono).—En el expreso de Francia ha marchado el ex-ministro señor Cambó.

Casa González Hermanos

(Antigua de Maylín)
ALICANTE
Muebles, Loza, Cristalería, Batería de cocina, Imágenes, Artículos para regalos. Servicios para cafés y fontas.

Parte oficial de Marruecos

Madrid, (teléfono).—El parte oficial de Marruecos dice así:

"Las fuerzas jilifianas de Melilla continúan con actividad desarrollando los trabajos en la cabila de Ketama, no obstante las dificultades que ofrece el temporal de lluvias reinante en la comarca.

En la segunda quincena de febrero han sido recogidos en toda la zona 630 fusiles de diversos sistemas."

Mejoras para los presos

Madrid, (teléfono).—Ayer se firmó por el Ministro de Gracia y Justicia, una real orden en virtud de la cual se mejorará la alimentación de los reclusos y habrá un aumento de consignación en el presupuesto general.

Contra la pornografía

Berlin, (teléfono).—Se acaba de promulgar en Alemania una ley para proteger a la juventud contra los libros pornográficos.

Esta clase de libros no podrán ser vendidos más que a los mayores de diez y ocho años, y con un permiso especial.

Formidables incendios

Londres, (teléfono).—Comunican de Tokio que a consecuencia del terremoto ocurrido en Osaka se produjeron grandes incendios, y que sólo en aquella población se registraron 13 muertos y 110 heridos.

Se vende una máquina nueva de hacer medias muy económica.
Razón: Velázquez, 5, 2.º, izquierda.



El Turismo FORD

El último modelo FORD de líneas impecables, carrocería de acero, cinco neumáticos balón. Es el coche que reúne los últimos detalles y conserva las buenas cualidades del FORD

3.995 Pesetas
en Fábrica Barcelona



Agente Oficial: FELIPE MAGRO
Mártires, 11,--ALICANTE

Recogiendo menores

Madrid, (teléfono).—En el Gobierno civil facilitaron una nota diciendo que sigue intensificándose la campaña de recogida de menores.

Han sido recogidas bastantes menores, multándose duramente a los padres.

Servicio Automóviles de lujo sin franja ni taxímetro

Abonos mensuales
Excursiones y paseos a precios económicos
Dirigirse
Garage CITROEN
Plaza Alfonso XII, 7, Teléfono, 83

El capitán general de Cataluña

Madrid, (teléfono).—Antes de marchar a Barcelona el capitán general de Cataluña, pasó el día de ayer en Segovia, girando una visita a aquella Academia.

Hoy lo dedicará a visitas particulares y a resolver algunos asuntos de la Capitanía en los Ministerios de Hacienda, Fomento e Instrucción.

Una de estas mañanas visitará a Sánchez Guerra, en visita de cortesía, pues mantiene con él buena amistad desde que fué subsecretario de Guerra en un Gobierno conservador.

Acerca de los rumores que han circulado por Madrid de una combinación de altos mandos militares en la que figuraba su nombre, dijo:—No hay nada de eso. Eso solo son rumores de los desocupados. Yo seguiré en Barcelona, mientras no disponga mi jefe otra cosa, y muy contento, porque aquello cada día va mejor. La gente tiene muchas ganas de trabajar; el orden cada día es más completo y la ciudad cada vez está más hermosa.

“El Meló,” es incansable

Esta noche sale para Albacete el notable corredor alicantino José Morant “el Meló,” con objeto de tomar parte activa en un brillante festival organizado en aquella progresiva ciudad.

Albacete recibió con extraordinario entusiasmo a Morant a raíz de su carrera a Madrid y ahora

quiere testimoniar de nuevo su admiración al joven e incansable deportista.

Desde Albacete, “el Meló,” marchará a Madrid para figurar en un festejo organizado en aquella Plaza de Toros.

Acompañan al “Meló,” algunos entusiastas, entre ellos don Francisco Pérez Jordá, distinguido amigo nuestro.

Mucho éxito deseamos a Morant en sus actuaciones de Albacete y Madrid.

Noticias de la provincia

Negocio frustrado

DENIA.—En la sucursal del Banco de Vizcaya, intentaron cometer un robo subiendo por el balcón y rompiendo un cristal del piso del director del Banco, no consiguiendo robar nada por la resistencia de la cabina donde se guardaban los caudales.

Se busca a los autores.

Per Bacco, qué energúmeno!

BIAR.—En el café “La Bombilla,” un sujeto que se encontraba beodo, empezó a tirar botellas en todas direcciones, hiriendo con una al camarero hijo del dueño del establecimiento, y a un sujeto llamado Rafael Payá de 40 años al que le rompió una botella en la cabeza, produciéndole una herida de 4 centímetros de extensión y la rotura de una falange de la mano izquierda cayendo el beodo al suelo y produciéndose una herida leve.

Cartera de Sociedad

Desde hace varios días que ha vuelto a estar enfermo en cama nuestro querido amigo don Luis Penalva, de la empresa P. L. C.

—Han regresado de su viaje a Madrid, nuestro querido amigo el acreditado industrial don Casimiro Molina y su hijo del mismo nombre.

—De regreso de su último viaje se halla de nuevo entre nosotros nuestro simpático y querido amigo don Manuel Golf.

Sucesos

Discordias conyugales

Al Juzgado correspondiente se da cuenta de la denuncia formulada por Dolores Verdú Llorens, contra su marido Alejandro Rubio, ambos con domicilio en la calle

de Aznar Lliso n.º 1, piso bajo, por haberla hecho objeto de malos tratos de obra y amenazarla de muerte.

—Al mismo Juzgado se da cuenta de la denuncia que hace Soledad Sánchez Pérez de Tudela, contra su esposo Pedro Ponce Martínez por haberla hecho objeto de malos tratos de palabra y obra.

Por blasfemar

Ha sido detenido y puesto a disposición del señor Gobernador Civil por blasfemar en la vía pública el individuo Juan León Vidal.

¡Atención, fumadores!

Por fumar durante la representación dentro del salón del Cine “Monumental,” fué denunciado el vecino del n.º 43 de la Avenida de Alcoy Manuel García Cuadra.

Mordido por un perro

En la Casa de Socorro fué asistido de la mordedura de un perro de la propiedad del Circo “La Alegría,” el niño Miguel Casasempere Alvarez.

Detenido

Por implorar la caridad pública fué detenido y puesto a disposición del señor Gobernador civil José Martínez Hernández, sin domicilio.

Un atropello

Al Juzgado correspondiente se da cuenta de la denuncia formulada por José Martínez González que manifiesta que en la plaza de Maisonnave fué atropellado un carro de su propiedad por el tranvía número 3 causándole desperfectos que de momento no puede valorar.

¿Ruptura entre los Estados Unidos y Méjico?

Washington, (cable).—Se habla cada día más de una eventual ruptura entre los Estados Unidos y Méjico.

La ruptura se hace más probable debido a la aplicación por Méjico de las leyes petrolíferas a los súbditos norteamericanos.

En los centros oficiales se guarda gran reserva.

J. Terol Romero

Agente de la Compañía de Seguros Marítimos “LA FONCIERE ALICANTE,” San Fernando, 21 Consignaciones y Embarque.

Los horribles terremotos del Japón

Se eleva a dos mil el número de personas muertas

Londres, (telégrafo).—Comunican de Kioto, oficialmente, que el número de personas muertas a consecuencia del terremoto de anteayer que ayer anunciamos, se eleva ahora a dos mil.

El observatorio de Osaka, señala que el terremoto de anteayer es el mas violento que se ha producido en el Japón occidental después del ocurrido en el año 1854.

La ciudad de Iwataki ha sido completamente destruida.

Varias poblaciones próximas a Meyazu, están ardiendo.

En Meyazu hay numeros muertos y heridos.

El ejército y la Marina cooperan a la distribución de víveres entre los damnificados.

Los aviadores han volado sobre la provincia de Tango, y han visto

salía de su asombro, cae en la cuenta de que la pelliza del vizconde no permitía verle los pantalones, y suponiendo que podía haber ido sin pantalones, ha denunciado el hecho a la policía, la cual, ahora, busca al vizconde de Callaric y no lo encuentra ni en calzonzillos.

Regresan doña Victoria y sus hijos

Madrid, (teléfono).—Esta mañana, han llegado a Madrid, doña Victoria y sus hijos.

Don Alfonso, no acudió a la estación por encontrarse acatarrado.

Las exposiciones de Barcelona y Sevilla

Madrid, (teléfono).—Hoy, ha celebrado reunión el Comité de enlace de las exposiciones de Barcelona y Sevilla, tratando asuntos de propaganda.

¿Qué pasa en la Diputación?

Esto es lo que vienen a preguntarnos desde ayer y lo que nos estamos preguntando nosotros.

¿Que existen diferencia entre el Presidente y la Permanente? Lo que sea sonará.

La “Gaceta”

Madrid, (teléfono).—El órgano oficial del Gobierno, inserta en su número de hoy, entre otras de menos interés, las disposiciones siguientes:

—Extendiendo las competencias de las subdelegaciones de Hacienda, a los servicios de la deuda, clases pasivas y Cajas de Pósitos.

—Disponiendo, que la Compañía Expendidora de cerillas, cumpla las obligaciones que tiene contraídas con las delegaciones regionales.

—Autorizando a la Compañía de ferrocarriles M. Z. A. pueda domiciliar en España los intereses reembolsables de sus obligaciones, siempre que estén de acuerdo el 80 por ciento de los obligacionistas.

Visitas y cumplidos

Madrid, (teléfono).—Una comisión de Murcia, ha visitado a don Alfonso, jefe del Gobierno y ministro de Hacienda, para invitarle a las fiestas de la coronación de la virgen de la Fuensanta.

Los comisionados, hablaron con el ministro de Hacienda, sobre la negociación de un empréstito, para la construcción de caminos vecinales y obras urbanas.

—El señor Calvo, recibió otra comisión, presidida por el Rector de la Universidad de Santiago, para interesarle la petición sobre los estudios de veterinaria, en aquella Universidad.

—El ministro de Justicia, fué complimentado por una comisión de Guadalajara y por el ministro de Checoslovaquia.

Don Manuel Zabala, ha fallecido

Madrid, (teléfono).—Ha fallecido el ex-alcalde de Valencia y ex-director de este Instituto y del de San Isidro, de Madrid, don Manuel Zabala.

El finado contaba 74 años de edad y estaba paráltico.

El entierro que ha tenido lugar esta tarde a las cuatro, ha constituido una sentida manifestación de duelo.

Las obras en el puerto de Moguet

Madrid, (teléfono).—El crédito ampliable, para la realización de obras en el puerto de Moguet, asciende a 450 000 pesetas.

La escuadrilla

“Atlántida,”

Almería, (teléfono).—El jefe de la escuadrilla “Atlántida,” ha prometido visitar esta capital.

Melilla. — “El Telegrama del R. I.” pide se conceda una subvención a los pilotos de la escuadrilla “Atlántida.”

Poco después, el gerente que no

La cuestión de Tanger

Paris, (telégrafo).—Las negociaciones franco-españolas comienzan a hacer un mes se prosiguen con lentitud.

Los delegados ambos de países se han reunido en sesión plenaria, dos veces solamente, para escuchar la lectura del memorandum del Gobierno español y la respuesta del francés.

Ha sido convocada una nueva sesión que se celebrará esta tarde a las cinco.

Se cree que en esta reunión nuestros delegados van a presentar nuevas proposiciones que se apartan del criterio contenido en las primitivas.

El Gobierno francés puso a votación ayer tarde ante la Cámara, la cuestión de confianza

Paris, (telégrafo).—En la sesión de ayer tarde de la Cámara francesa, ante la moción del diputado Vicente Auriol, sobre los acuerdos provisionales, y pidiendo su discusión inmediata, el Gobierno puso a votación la cuestión de confianza y fué ratificada ésta y desechada la citada moción por 350 votos contra 180.

El timo de los pantalones

O un nuevo sistema distinguido de estafar a la gente

Paris, (telégrafo).—En un gran hotel de la orilla izquierda del Sena, se presentó anteayer un viajero que vestía una larga pelliza que no permitía ver de las piernas mas que las polainas.

—Yo soy—dijo—, el vizconde de Callaric, y deseo una buena habitación, sobre todo bien confortable, con buena calefacción, pues vivo en Argelia que es un país cáldo.

Se le dió una excelente habitación y, luego, bajó al comedor puesto de la misma pelliza, donde comió bien y volvió a su cuarto a acostarse.

Ayer por la mañana, el vizconde de Callaric, hizo sonar el timbre de su habitación insistentemente. Y acudió el camarero.

—¿Qué ha hecho usted de mi pantalón?—dijo el vizconde.

—Yo no he visto el pantalón del señor,—contestó el camarero.

—¿Quiere usted decirme que yo he venido sin pantalones?; vaya a llamar al gerente.

Llega el gerente. El vizconde, hecho un basilisco reclama su pantalón, donde dice que tenía su cartera. Media una viva discusión. El gerente evitando un escándalo que perjudicase el crédito del establecimiento corre a la caja y vuelve con dos billetes de 1.000 francos. Y, entregándoselos al viajero, le pide mil excusas y le indica que en un bazar puede comprar un pantalón nuevo.

Le traen un pantalón, se lo pone el vizconde, se guarda el resto del dinero y muy serio y reposadamente, se va.

Poco después, el gerente que no

El Depurativo Richelet
Cura todos los males de las piernas

Varices, Flebitis, Llagas o Ulceras varicosas, Eczemas varicosos

El artritis lleva la degeneración de las venas de las piernas cuya circulación se hace difícilmente. Estas venas son dilatadas, salientes y dolorosas (varices). Cuando ellas se inflaman (flebitis), el peligro es mas grave. A menudo rebotan saliendo luego una llaga o ulcera varicosa. Todos estos males, cuyas consecuencias son gravísimas, son radicalmente curadas por el DEPURATIVO RICHELET el mas poderoso regenerador de la sangre conocido hasta el día que cura radicalmente el mal suprimiendo su causa. El DEPURATIVO RICHELET desinfla las piernas, activa la circulación, calma la flebitis, seca instantáneamente el eczema varicoso y cierra rápidamente las llagas y ulceras por antiguas que sean. El DEPURATIVO RICHELET se impone por su admirable acción curativa para curar las enfermedades de las piernas.

eczemas, sarpullidos, herpes, soriasis, impetigos, prurigos, llagas ulceras y manifestaciones específicas. El DEPURATIVO RICHELET obtiene los mas brillantes resultados aun en los casos mas rebeldes pues elimina todos los venenos y toxina relance la sangre pura, y la sangre pura es la vida.

Nada le resiste. Reumatismos, gota, mal de piedra, lumbago, ciática, mal de riñones, arterio-esclorosis, enfermedades de la mujer, sufrimientos de la edad critica suprimiendo todas estas desgracias que dañan la existencia, calma las comezones, borra para siempre todo aquello que estropea la piel, acnes,

EL DEPURATIVO RICHELET se vende en todas las buenas Farmacias y Droguerías. Laboratorio de L. RICHELET de Sedan, 6, rue de Belfort. Bayona (Francia).

Grandes almacenes **LOS MADRILEÑOS**

JULIO PALOMINO HERVIAS

CALLE DE BAILEN, 4, ALICANTE

Inmenso surtido en medias y calcetines y géneros afelpados de la acreditada marca Hispania.

Mercería.-Paquetería.-Bordados.-Puntillas.-Cintería de seda y algodón

No confundirse. Bailén, 4

Esta casa no tiene sucursales

Dentición de los niños se facilita grandemente administrándoles la DENTICINA MORENO

Depósitos para la venta en ALICANTE: En todas las Farmacias y Droguerías.

Depósito general: Farmacia del Dr. J. Moreno.-26, Camacho, 26, Murcia

Autorizada por la Dirección General de Sanidad según expediente número 2.300

LA DENTICINA MORENO es un excelente remedio para combatir las afecciones del estómago y vientre de los niños. «La Denticina Moreno es un heroico remedio para combatir todos los accidentes peligrosos de la dentición. Es tan agradable al paladar como la leche, razón por la que los niños la toman con verdadero placer. «La Denticina Moreno» cura los vómitos y diarreas y facilita el brote y desarrollo de los dientes; evita el picor de las encías, haciendo reparar la baba; suprime la fiebre (calentura); combate los ataques de alfericia en general todos los accidentes que lleva consigo el período de la dentición. La Denticina Moreno nutre y fortifica a los niños, permitiendo el uso de la misma una alimentación reparadora que sin este eficaz medicamento no podrían soportar estómagos debilitados.—Para su administración a la instrucción que acompaña al frasco. Como garantía exigir mi firma y rubrica en las etiquetas y garganillos de los frascos.



La Union y El Fenix Español!

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
CAPITAL SOCIAL
12.000.000 pesetas efectivas completamente desembolsado

Agencia en todas las provincias de

España, Francia, Portugal y Marruecos
61 años de existencia

Seguros contra accidentes, Seguros sobre la Vida
Seguros de valores.—Seguros sobre Incendios—
Seguros marítimos,

Subdirector en Alicante y su provincia: D. FRANCISCO RO
DRIGO MORA, Isabel II, 6. 1.º

Un buen consejo

que usted agradecerá. Si padece resfriados, catarrros, tos, bronquitis, etc., tome PECTORAL MOLINER

Quizás evite una TUBERCULOSIS

Venta en farmacias y A. Gamir, San Fernando, 34, Valencia

Lámparas TUNGSRAM (Budapest)

OPALINA. (Luz de la luna.) Intensivas 1/2 w. Monováticas. Miniatura esféricas (110 v. etc.) sensacional para iglesias, escaparates y anuncios luminosos. Lámparas de bolsillo (Linterna). Lámparas para auto. Soffitte, para vitrinas, comercios etc. Válvulas (Lámparas) Radio, T. S. H. *TUNGSRAM, de soberbia amplificación. Consumo corriente, H2 y H3. Débil consumo, MR 2, y MR 3, (0,06 ampères) y la nueva Mk 41 (3,5 a 4 voltios) baja frecuencia. Poco consumo. Insistid en la marca TUNGSRAM (Budapest) por que es la que debe suministrarle su proveedor o electricista. Pedid oiletos.

Camisería Benavent

Plaza Castelar, 1

Camisería Sport

Altamira 9

Viuda de Benavent, y Biorca

Especialidad en confecciones a la medida
Artículos del país y extranjeros

Alfredo Javaloy

Maderas del país y extranjeras
Maisonnavé, 29.-ALICANTE

Sociedad Financiera y Minera, de Málaga

CEMENTO PORTLAND ARTIFICIAL

GOLIAT

DELEGACION PROVINCIAL EN ALICANTE

Despacho y depósito

Plaza de la Reina Victoria, 13
Calle de las Delicias, 15

EL MEJOR

PURGANTE

AGUAS DE

CARABAÑA

DEPURATIVAS

ANTIBILIOSAS

ANTIHERPETICAS

JABON DE SALES DE CARABAÑA

Medicinal y de tocador :- El mejor para las afecciones de la piel

Pastilla 1,50

Pedidos: Hijos de R Chavarri, Lealtad, 12, Madrid

De venta en perfumerías y droguerías